

zpravodaj obce Šitbořice

Štengarůček



prosinec 2024

ÚVODNÍ SLOVO

Vážené čtenářky a čtenáři našeho zpravodaje obce Šitbořice, již držíte v ruce a otevíráte letošní čtvrté, zimní číslo našeho časopisu. Tento rok je a byl plný zvratů, něco nám připravilo počasí, velká vedra, jarní mráz, který zanechal škody na ovocných stromech a vinicích, v září u nás v Šitbořicích napršelo 204 mm vody na 1 metr čtverečný, některé události hýbaly politickou scénou, o těch se nebudeme zmiňovat. My v redakci časopisu jsme rádi, že máme své věrné a sdílné přispěvatele do Štengaráčku a ti nám pomáhají vytvářet pestrý a zajímavý obsah našeho časopisu. Určitě velkou společenskou událostí naší obce byla 11. října oslava 40 let od otevření Základní školy v Šitbořicích. Sám jsem se nemohl zúčastnit kvůli nemoci, ale se zájmem jsem sledoval záběry z oslavy na infokanále naší televize, bylo smutné, že dětem nepřálo počasí k vystoupení a předvedení nacvičeného programu. Zúčastnil jsem se jako doprovod vnučky na akci dětí z mateřské školy a žáků prvních tříd „Dýňáci“. Bylo to krásně připravené, zopakoval jsem si dlabání dýní a pak jsem si mohl vyzkoušet svou šikovnost při skládání obrázků z puzzle, to byla jedna atrakce v soutěžích pro malé účastníky veselého odpoledne.

Naše obec nemá jen školu, ve Štengaráčku se dozvíte o dalších společenských, kulturních a sportovních událostech v naší obci. Vždy první slovo starosty obce informuje o všech investičních a plánovaných stavebních akcích, které plá-

nuje obec pro další rozvoj. Plány a vize pro rozvoj obce měl starosta obce možnost přednést při setkání seniorů 10. října na sokolovně v Šitbořicích.

Stále udržujeme v obci krásný zvyk vítání občanů, samozřejmě každé dítě obdrží dárek pro vstup do života.

Naši krojovaní stárci a starčky měli možnost ukázat šitbořické kroje a tanec na Martinských hodoch 16. listopadu v sále sokolovny. Hody tradičně uspořádali naši Šitbořičtí dobrovolní hasiči.

Naši sportovci vás seznámí se svými úspěchy i neúspěchy ve svých podzimních soutěžích, s radostí se dozvídáme, že v naší obci máme malou nadějnou karatistku Leontýnu Šebelovou, která je mistryní České republiky.

Zde je také nutno poděkovat všem, kdo nám po celý rok přispívali do našeho časopisu svými články, informacemi a sděleními. Poděkovat musíme i našim fotografům, ti nám přinášejí krásné obrazové dokumenty, všechny zveřejněné fotografie po čase získávají své osobní kouzlo. Všem vám za vaši spolupráci děkujeme.

Vážení spoluobčané, dovolte mi za celou redakci Štengaráčku vám popřát klidné a příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku přejeme hodně zdraví a štěstí.

Milan Němeček, šéfredaktor

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, rok se s rokem sešel a v závěru roku 2024 se vám dostává do rukou zimní vydání obecního zpravodaje Štengaráček. Pojdme se společně ohlédnout za uplynulým rokem a podívat se, co nás čeká v roce příštím.

Rok 2024 se nesl z velké části ve znamení projektové přípravy investičních akcí, které bychom chtěli v příštím roce zrealizovat. Nejvýznamnější z nich je projekt komplexních energetických úspor na objektu základní školy. Rozpočtované náklady činí bezmála 41 mil. Kč a více než polovinu z nich by měla pokrýt dotace z Operačního programu Život-

ní prostředí. V současné době probíhá soutěž na zhotovitele stavby, samotná realizace by měla začít v dubnu. Dalším významným projektem je instalace fotovoltaických elektráren na 5 dalších obecních budov. Dohromady by instalovaný výkon všech obecních výroben elektřiny včetně elektrárny na škole měl dosahovat 185 kWp. Instalace FVE sebou ponese i vynucené investice na rekonstrukci střech – zde se jedná zejména o zateplení a výměnu střešní krytiny na střeše MŠ, a dále opravu některých částí krovu Sokolovny. Celkový rozpočet na tuto akci lehce přesahuje 9 mil. Kč, ale opět

by více než polovina nákladů měla být hrazena z dotace. Poslední větší akcí, která nás v příštím roce čeká, je obnova kanalizace a komunikace v ul. Na Kopečku. Původně byla v plánu realizace ještě v tomto roce, ale bohužel více než půl roku jsme čekali na vydání stavebního povolení na komunikaci a opěrnou zeď. Položkový rozpočet počítá s částkou 12,7 mil. Kč, ale věřím, že se podaří tuto zakázku vysoutěžít za výrazně nižší částku. Kromě výše uvedených investičních akcí v příštím



roce rovněž začne projektová příprava na zasíťování stavebních pozemků v nové lokalitě. Za cenu 1,7 mil. Kč tuto zakázku vyhrála společnost Modrý Projekt. Vzhledem k tomu, že se jedná o poměrně velké investice, odpovídá tomu i návrh rozpočtu na příští rok. Ten počítá s příjmy ve výši 61 mil. Kč a výdaji ve výši 106,3 mil. Kč. Rozdíl, který činí 45,3 mil. Kč, představuje financování. To je zajištěno jednak úsporami na bankovních účtech z letošního a loňského roku a také úvěrem ve výši 30 mil. Kč. Tento úvěr bude sloužit k předfinancování výše uvedených investic a je zde předpoklad, že pokud nám vyjdou podané žádosti o dotaci, mohli bychom úvěr splatit do konce roku 2025, případně jej vůbec nečerpat.

V posledním čtvrtletí bylo také realizováno několik menších akcí, které stojí za zmínku. Nejvýznamnější z nich je nová fasáda na budově textilu. Tato budova stojí na poměrně frekventovaném místě v obci a nová kabát si již zasloužila. Do konce roku bude provedena rovněž oprava chodníku před budovou textilu. Dále byl zhotoven chodník v areálu Základní školy, který umožňuje přístup do mateřské školy v nové přístavbě bez nutnosti obcházet

celou budovu. Dokončeno bylo zpracování místní energetické koncepce, s jejímiž závěry se budete moci seznámit na webových stránkách obce. Na její zpracování jsme obdrželi dotaci ve výši 450 000,- Kč z Národního plánu obnovy. Poslední věcí, kterou bych chtěl zmínit, je nové osvětlení vánočního stromu a vánoční dekory instalované na lampách v parku.

Nárůst nákladů na čištění odpadních vod a likvidaci odpadů s sebou opět nese mírné zvýšení poplatků. Cena stočného v příštím roce činí 41,14 Kč/m³, což odpovídá sazbě 1440,- Kč/os./rok a poplatek za odpady se zvyšuje na 840,- Kč/os./rok. Stále však platí, že kdo poctivě třídí, může dosáhnout na odměnu až ve výši 672 Kč. Nárůst ceny vodného se podařilo udržet jen na 1 Kč za 1 m³ pitné vody a nově tedy cena činí 67 Kč za 1 m³.

V příštím roce nás také čeká jedna významná kulturní akce. Naše obec oslaví 770 let výročí od první písemné zmínky o obci. Při té příležitosti jsme naplánovali oslavy, které se budou konat ve dnech 27. až 29. 6. Budu rád, když se zúčastníte a pozvete i své rodinné příslušníky či známé, kteří ze Šitbořic pocházejí, nebo k nim mají jiný vztah. Přesný program bude zveřej-

něn v průběhu jara, již teď ale můžu prozradit, že na své si přijdou všichni. Od dětí přes mládež a střední generaci až po seniory. Na programu budou soutěže a zábavný program pro děti, hudební vystoupení různých žánrů, degustace vín či sportovní utkání. Na přípravě programu se podílí řada místních spolků, za což jsem jim velice vděčný.

Závěrem bych vám chtěl popřát, abyste si nadcházející vánoční svátky užili ve zdraví a klidu se svými rodinami a přáteli a abyste úspěšně a bez obav vykročili do nadcházejícího roku 2025.

Mgr. Lukáš Franěk, starosta



Nově vybudovaný chodník v areálu ZŠ



Zateplení a fasáda na budově textilu, stav před dokončením



Zábradlí okolo památníku II. světové války u kostela

ZPRÁVY Z OBCE



Rada obce od minulého vydání Štengaráčku projednala následující body:

Dne 16. 9. 2024 rada obce schválila cenovou nabídku na výběr zhotovitele v rámci výběrového řízení s názvem „Fasáda na budově textilu Šitbořice“. Cenovou nabídku do výběrového řízení podaly 3 firmy, a to:

1. Pavel Relich, Domaninská 590, Šitbořice
2. ZATEPLNÍ, REVITALIZACE PEKSTAV s.r.o., Králova 279/9, Brno
3. HV stavby a práce s.r.o., Krátká 157, Rajhradice.

Rada obce vybrala nejvýhodnější nabídku firmy Pavel Relich za cenu 489 045,- Kč bez DPH.

Rada obce schválila cenovou nabídku na dodávku a montáž plynového kondenzačního kotle na bytový dům na adrese Školní 491, Šitbořice za cenu 43 823,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podal Martin Kováčik, Brněnská 420, Velké Němčice.

Rada obce schválila cenovou nabídku na provedení údržby a výsadby dřevin za cenu 84 800,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podala společnost GOZ GARDEN s.r.o., Olomoucká 888/164, Brno.

Rada obce schválila uzavření dodatku č. 1 k dohodě o narovnání.

Rada obce schválila uzavření nájemní smlouvy na pronájem části pozemku parc. č. 1237 v k.ú. Šitbořice o výměře 25 m² za cenu 10,- Kč za 1 m²/rok od 1. 10. 2024 do 31. 9. 2029.

Rada obce schválila Rozpočtové opatření č. 8.

Rada obce schválila prodej poškozeného kontejneru na kontejnerový nosič, který je v majetku obce Šitbořice, za cenu 10 000,- Kč včetně DPH.

Dne 30. 9. 2024 rada obce schválila smlouvu o úpravě vzájemných práv a povinností vlastníků provozně souvisejících vodovodů, uzavřenou mezi Obcí Šitbořice a Vírský oblastní vodovod, sdružení měst, obcí a svazků obcí, se sídlem Výstaviště 405/1, Brno.

Rada obce schválila smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. HO-0010300 89683/001-MOPR mezi Obcí Šitbořice a Eg. D, a.s. na zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 768/1 v k.ú. Šitbořice v rámci stavby „Šitbořice připojení NN“ za jednorázovou náhradu ve výši 2 000,- Kč bez DPH.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlouvy na propachtování části pozemku parc. č. 1859/1 v k.ú. Šitbořice o výměře 276 m² za cenu 0,35 Kč/m²/rok na dobu od 1. 10. 2024 do 30. 9. 2029.

Rada obce schválila dodatek č. 1 ke smlouvě pro umístění Z-BOXU mezi obcí Šitbořice a Zásilkovna

s.r.o., Českomoravská 2408/1 a, Praha.

Rada obce schválila žádost o povolení k vybudování vjezdu k RD na ulici Výhon č.p. 576 na pozemku parc. č. 1222/1 v k.ú. Šitbořice, ve vlastnictví Obce Šitbořice.

Rada obce schválila cenovou nabídku na výměnu regulátorů tlaku plynu na budově zdravotního střediska na ulici Divácká č.p. 583 za cenu 6 410,- Kč bez DPH za 1 ks regulátoru. Cenovou nabídku podala firma GETEC spol. s.r.o., Nádražní 830/85, Klobouky u Brna.

Rada obce schválila cenovou nabídku na zpracování projektové dokumentace na rozšíření sítě optiky na ulici Přátelství za cenu 130 000,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podal Ing. Petr Janík, Libušina 544/3, Břeclav.

Rada obce schválila Rozpočtové opatření č. 9.

Rada obce schválila cenovou nabídku na instalaci vánočního osvětlení na ulici Osvobození za cenu 237 059,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podala společnost Blachere ILLUMINATION CZ s.r.o., Ostrá horka I/511, Zlín.

Dne 16. 10. 2024 rada obce schválila žádost o vyřazení majetku ZŠ a MŠ Šitbořice, příspěvková organizace.

Rada obce schválila Rozpočtové opatření č. 10.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propachtovat pozemek parc. č. 671 v k.ú. Šitbořice o výměře 116 m².

Rada obce schválila smlouvu o zřízení věcného břemene č. HO-014330093417/001-MDP mezi Obcí Šitbořice a Eg. D, a.s. na zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 657 v k.ú. Šitbořice v rámci stavby „Šitbořice příp. NN č.p. 354“, za jednorázovou náhradu ve výši 2000,- Kč bez DPH.

Rada obce schválila smlouvu o poskytování hostingových služeb mezi Obcí Šitbořice a ALIS spol. s.r.o., Mariánská 538/21, Česká Lípa.

Rada obce schválila licenční smlouvu mezi Obcí Šitbořice a ALIS spol. s.r.o., Mariánská 538/21, Česká Lípa.

Rada obce schválila cenovou nabídku na dodávku 13 ks nových hasicích přístrojů za přístroje vyřazené z důvodu ukončené životnosti za cenu 12 935,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podala společnost CHLÁDEK požární servis s.r.o., Bučovická 147, Slavkov u Brna.

Rada obce schválila cenovou nabídku na zpracování projektové dokumentace na akci „Sanace

sesuvu Domaniny u č.p. 58" ve stupni projektové dokumentace pro provádění stavby + dokumentace pro stavební povolení stavby za cenu 130 000,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podal Ing. Martin Špička, Sušilova 1393/90, Šlapanice.

Rada obce schválila cenovou nabídku na zpracování projektové dokumentace na akci „Sanace sesuvu Zámeček u č.p. 209" ve stupni projektové dokumentace pro provádění stavby + dokumentace pro stavební povolení stavby za cenu 88 000,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podal Ing. Martin Špička, Sušilova 1393/90, Šlapanice.

Rada obce schválila cenovou nabídku na provádění výkonu technického dozoru stavby na akci „Komplexní energetické úspory ZŠ Šitbořice" za cenu 25 000,- Kč/měsíc (odpovídá 225 000,- Kč bez DPH). Cenovou nabídku podala společnost Modrý Projekt s.r.o., Slovácká 3223/83, Břeclav.

Rada obce schválila cenovou nabídku na iniciační přípravnou fázi projektu, poskytování konzultačních služeb a tvorbu podkladů k získání dotace akce „Stabilizování a sanace svahových nestabilit na ulici Zámeček a Domaniny" za cenu 20 800,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podala společnost FORESTA SG, a.s., Horní náměstí 1, Vsetín.

Dne 6. 11. 2024 rada obce schválila uzavření pachtovní smlouvy na propachtování pozemku parc. č. 671 v k.ú. Šitbořice o výměře 116 m² za cenu 0,35 Kč/m²/rok od 1. 12. 2024 do 30. 11. 2029.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propachtovat pozemek parc. č. 654 v k.ú. Šitbořice o výměře 791 m².

Rada obce schválila zveřejnění záměru poskytnout jako výpůjčku nebytové prostory ve staré škole na ulici Přátelství 34, Šitbořice, jedná se o místnost o výměře 32 m².

Rada obce schválila zveřejnění záměru poskytnout jako výpůjčku nebytové prostory, místnost o výměře 16 m² v budově bez č.p. na pozemku parc. č. 127/1 v k.ú. Šitbořice.

Rada obce zamítla žádost o přidělení obecního bytu.

Rada obce zamítla žádost o přidělení pokoje na penzionu na ulici Divácká 583, Šitbořice.

Rada obce schválila souhlas se stavbou na pozemku obce parc. č. 152/1 a 153/1 v k.ú. Šitbořice. Jedná se o opravu kanalizační přípojky k rodinnému domu na ulici Osvobození 4 z důvodu havarijního stavu, povolení opravy po provedeném překopu místní komunikace s tím, že dlažba chodníku bude uvedena do původního stavu, výkop bude vyplněn hutnitelným materiálem a po zhutnění bude provedeno podbetonování s následným upravením povrchu vozovky studenou asfaltovou směsí.

Rada obce schválila cenovou nabídku na opravu chodníku u budovy textilu na ulici Osvobození 471, Šitbořice za cenu 124 550,- Kč s DPH. Cenovou nabídku podal Michal Vozdecký, Domaninská 419, Šitbořice.

Rada obce schválila cenovou nabídku na technické zajištění akce oslavy 770 let obce Šitbořice (pódium, osvětlení, ozvučení) za cenu 127 000,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podal Michal Mnacakanov, Nikolčice č.p. 222, Nikolčice.

Rada obce schválila cenovou nabídku na zajištění inženýrsko geologického průzkumu v lokalitě Domaniny, za cenu 30 540,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podala společnost BALUN geo s.r.o., Gro-mešova 792/3, Brno.

Rada obce schválila cenovou nabídku na zajištění inženýrsko geologického průzkumu v lokalitě Zámeček, za cenu 10 000,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podala společnost BALUN geo s.r.o., Gro-mešova 792/3, Brno.

Rada obce schválila žádost ZO ČSV Diváky o poskytnutí kmene suché lípy za účelem výroby figurálního úlu.

Rada obce schválila Rozpočtové opatření č. 11.

Rada obce schválila žádost ZŠ a MŠ Šitbořice, příspěvková organizace, o čerpání investičního fondu ve výši 47 948,67 Kč na pořízení krouhače zeleniny PSR-800 do školní jídelny ZŠ.

Rada obce podle ustanovení § 23 odst. 3 a § 177 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) schválila povolení výjimky z počtu dětí, který stanovuje vyhláška č. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání, v platném znění, a to na počet 28 dětí ve žluté třídě od 1. 12. 2024. Žádost podala ředitelka ZŠ a MŠ Šitbořice Mgr. Monika Ondroušková.

Rada obce schválila Návrh rozpočtu pro rok 2025 ZŠ a MŠ Šitbořice, příspěvková organizace.

Rada obce schválila návrh střednědobého výhledu rozpočtu na roky 2026 - 2027 ZŠ a MŠ Šitbořice, příspěvková organizace.

Dne 18. 11. 2024 rada obce schválila cenovou nabídku na výběr zhotovitele na akci „Šitbořice – IS k plánovaným RD v lokalitě ÚS1". Cenové nabídky do výběrového řízení podalo 5 firem, a to:

1. Jančálek s.r.o., U Tržiště 3166/22, Břeclav
2. AQUA PROCON s.r.o., Palackého třída 768/12, Brno
3. Modrý Projekt s.r.o., Slovácká 3223/83, Břeclav
4. Viadesigne s.r.o., Na Zahradách 1151, Břeclav
5. NDCON s.r.o., Zlatnická 10/1582, Praha

Rada obce vybrala nejvýhodnější nabídku firmy Modrý Projekt s.r.o. za cenu 1 702 000,- Kč bez DPH.

Rada obce schválila dodatek č. 6 ke smlouvě o zavedení a následném vedení majetkové a provozní evidence a o jejím předávání, uzavřené mezi Obcí Šitbořice a VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s., Soběšická 820/156, Brno.

Rada obce schválila uzavření smlouvy o zavedení a následném vedení majetkové a provozní evidence a o předávání vybraných údajů z majetkové a provozní evidence, mezi Obcí Šitbořice a VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s., Soběšická 820/156, Brno, za cenu 3 000,- Kč bez DPH za 1 kalendářní rok.

Rada obce schválila uzavření smlouvy o zpracování a následném vedení plánu financování obnovy vodovodů, mezi Obcí Šitbořice a VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s., Soběšická 820/156, Brno, za cenu 3 000,- Kč bez DPH za 1 kalendářní rok.

Rada obce schválila zveřejnění záměru pronajmout nebytové prostory ve staré škole na ulici Přátelství 34, Šitbořice, místnost o výměře 9,8 m².

Rada obce schválila zveřejnění záměru poskytnout jako výpůjčku nebytové prostory v budově sokolovny na ulici Nikolčická 625, Šitbořice, místnost ve zvýšeném přízemí o výměře 11,96 m², WC a sprcha o výměře 4,1m².

Rada obce schválila smlouvu č. HO-001030091 274/001-SERG o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene mezi obcí Šitbořice a EG. D, a.s., na zřízení věcného břemene na pozemku parc. č. 1237 v k.ú. Šitbořice v rámci stavby „Šitbořice příp. NN Dlouhá 109“, za cenu 2 000,- Kč bez DPH.

Rada obce schválila cenovou nabídku na doplnění a obnovu svislého a vodorovného značení v obci Šitbořice za cenu 14 196,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podala společnost DOSIG s.r.o., Bratislavská 929/67, Podivín.

Rada obce schválila cenovou nabídku na dodávku tiskárny na obecní úřad za cenu 7 090,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podal Jiří Viktorin, Družstevní 487, Šitbořice.

Rada obce schválila poskytnutí věcného daru (250 ks balíčků) v hodnotě 10 000,- Kč pro děti v rámci akce Mikulášská nadílka pořádaná TJ Sokol Šitbořice.

Vážení spoluobčané,
přeji vám klidné a radostné prožití svátků vánočních se svými nejbližšími a v novém roce hodně zdraví, lásky a pracovních úspěchů.

Jiří Nevídal
místostarosta

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA

SLOVO ŘEDITELKY

Školní rok naplno běží a opět jsou zde nejkrásnější svátky – Vánoce. Naše školy je společně prožívají, učitelky a vychovatelky pro děti i veřejnost připravují řadu krásných akcí. Jejich cílem je co nejkrásněji prožít adventní období, připomenout si tradice, užít si pohodu, klid a připomenout si lidské hodnoty, na které dnešní společnost často zapomíná. V každém koutě našich škol na nás dýchá vánoční atmosféra, která svátečně naladí každého, kdo navštíví naše školy

Již v prvním čtvrtletí jsme znamenali řadu převážně sportovních úspěchů. Naši žáci tradičně reprezentovali školu a obec v Běhu nikolčickými stráněmi. 1. místa obsadili Marek Kačur (1. třída), Artiom Vornicean (5. třída), Tereza Husaříková

(7. třída) a Vojtěch Nečas (9. třída). Druhá místa získali Evelyn Fraňková (2. třída), Tomáš Drábek (3. třída), Nadouba Sylla (5. třída) a Alexandr Matýšek (7. třída). Na třetím místě doběhli Vojtěch Kačur (7. třída) a Ally Kaplon (8. třída). Díky těmto výborným výkonům naše škola získala pohár jako celkový vítěz mezi školami. Úspěchu jsme také dosáhli v soutěži prvostupňových žáků ve šplhu na Křepické veverce. Pro medaile si vyšplhali 2. místo Marek Kačur (1. B) a David Urbánek (2. A) a 3. Místo Matěj Kubalík (2. A) a Teodor Kaňa (3. A). Gratulujeme a děkujeme za výbornou reprezentaci školy a obce.

Děti z MŠ a ZŠ připravily krásná vystoupení na oslavu Dne seniorů, rozsvěcování vánočního stromu. Uskutečnila se řada te-



Vítězové - Běh nikolčickými stráněmi

matických akcí – Podzimohrátky (ve spolupráci ŠD a MŠ), dračíady, svatomartinské stezky, uskutečnily se tvořivé dílničky pro tatínky. V ZŠ jsme se za-

pojili do osvětových akcí – Bubnovačka a Jsem laskavec. Velice úspěšná, i když propřesná, byla akce u příležitosti 40. výročí otevření nové budovy základní ško-

ly. Proběhla divadelní představení, řada exkurzí, přednášek a projektů. Žáci 9. ročníku tradičně pro mladší děti ZŠ a MŠ připravili Mikulášskou nadílku, pěvecký sbor vystoupil s pásmem adventních písní v Brně na náměstí Svobody. O všem se můžete dočíst na stránkách školy.

V závěru mi dovoluje poděkovat všem zaměstnancům, žákům, rodičům, zřizovateli a přátelům školy za hodnotnou spolupráci a popřát jim i našim čtenářům krásné Vánoce a úspěšné vykročení do nového roku 2025.

*Mgr. Monika Ondroušková,
ředitelka*



Růžový běh - boj proti rakovině



Křepická veverka

Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Školní rok nám utíká jako voda a než jsme se nadáli, je tu konec podzimu. Počasí nám přálo, a proto jsme si s dětmi opět mohli užít krásy přírody, hodně času trávit venku na vycházkách nebo pobýtem na naší zahradě. Podářilo se nám splnit všechny plánované akce. A bylo jich opravdu hodně! K vydařeným akcím určitě patří pracovní dílny s rodiči. V září to bylo tradiční vyrábění dýňáků, spojené s podzimními hrátkami, ve spolupráci se školní družinou a přípravnou třídou. V říjnu

se konala dílna pro tatínky, kde s dětmi vytvářeli výrobky ze dřeva. Mile nás překvapili nejen velkou účastí, ale také svými nápady a nadšením. Jejich výrobky, které zvládli společně s dětmi, si zaslouží velké ocenění. Další pracovní dílna spojená s vystoupením dětí všech tříd se uskutečnila 11. prosince v sokolovně.

Kromě tradičních akcí jsme se letos zapojili do projektu „Líhne-me ve školce“, kdy měly děti možnost pozorovat líhnutí kuřátek v umělé líhni. Velký zážitek měly

děti z toho, že si mohly kuřátka osahat. V listopadu proběhlo vyšetření zraku dětí, o které projevuji rodiče velký zájem. Také jsme navštívili divadlo Radost v Brně a v prosinci k nám přijede divadlo Žužomužička s pohádkou „Na křídlech andělka“. Vypravili jsme se také do planetária v Brně a do divadla do Boleradic. Zažili jsme moc příjemnou besedu s ilustrátorem A. Dudkem, v říjnu jsme přivítali na obecním úřadě nové občanky Šitbořic. Velký úspěch se svým vystoupením měli před-

školáci (modrá třída), a to nejen při vystoupení v sokolovně na besedě s důchodci, ale také při programu ke 40. výročí založení ZŠ. I když jim počasí nepřálo, zvládli to perfektně.

Advent jsme všichni zahájili již tradičně v neděli 1. prosince svým vystoupením na rozsvěcování obecního vánočního stromu. Jako každý rok i letos nás navštíví Mikuláš a potom si s dětmi budeme ve školce užívat předvánoční atmosféru. Pro nás i pro děti je to jedno z nejkrásnějších období školního roku.

Jménem celého kolektivu MŠ přeji všem krásné prožití vánočních svátků v kruhu svých nejbližších a do nového roku hodně zdraví.

Táňa Neugebauerová, zástupkyně ředitelky pro MŠ



Pracovní dílna - tatínci

Dýňáci



Barevný týden ZŠ



Podzimní hrátky

PODZIMNÍ VYCHÁZKA

Ve čtvrtek 7. listopadu jsme s dětmi z mateřské školy vyrazili na „Podzimní vycházku“. Děti si tak podzim mohly vychutnat plnými doušky. Na chvíli se proměnily v podzimní počasí. Běhaly do rytmu bouřky (bubínku), chvíli zahřívaly dlaně jako sluníčko nebo nabíraly vzduch do igelitových pytlíků, jak to dělá vítr. Děti po cestě poznávaly přírodniny, stromy, keře a barvičky v krajině. Samozřejmě nechyběla ani podzimní zábava, například skákání přes kaluže vody a pouštění draků. V tento den nás provázelo krásné podzimní počasí a dobrá nálada.

Bc. Simona Konečná, učitelka MŠ



Podzimní vycházka

DIVADLO RADOST BRNO

Ve čtvrtek 21. listopadu jsme se s dětmi vypravili do brněnského divadla Radost na představení jedné z nejslavnějších světových autorek dětské literatury Beatrix Potterové „Příběhy králíčka Péti“. Děti byly od samého začátku nadšené. Jízda autobusem i svačinka v divadle na sedacích vacích byly pro děti jistě nevšedním zážitkem. Samotné představení bylo pro děti neobyčejnou kombinací muzikálu, loutkového i černého divadla a nápaditých animací. Po návratu do školky si děti vyprávěly zážitky a s úsměvem na tvářích říkaly, že byl příběh o Péťovi moc pěkný.

Eva Vítková, učitelka MŠ



V divadle Radost

MÁME RÁDI KULTURU

V říjnu navštívily děti předškolní modré a přípravné třídy hvězdárnu a planetárium v Brně. Výukový program formou pohádky "Vzhůru nohama" děti seznámil se zvířaty žijícími v moři i na obloze v podobě planet a jejich názvů.

V listopadu byla předškolní modrá třída na pohádkové hudební komedii „My se vlka nebojíme aneb lesní superstar“ v divadle v Boleradicích. V prosinci se těšíme na návštěvu památníku Bratří Mrštíků v obci Diváky. Jdeme se podívat na ukázky tradičních Vánoc u Mrštíků. Divadelní představení jsou u dětí velmi oblíbená, jsou součástí výuky dětí a obohacují je o nové poznatky a zážitky.

Mgr. Jana Helešicová, učitelka



Planetárium

PROJEKT „LÍHNEME KUŘÁTKA“

Naše školy se v týdnu od 23. do 27. září zapojily do velmi netypického projektu Líhneme kuřátka. Děti ve školce, ve škole i ve školní družině mohly na vlastní oči sledovat zázrak líhnutí. Z celkem čtyř líhní, vždy po pěti vejcích, se nám během dvou dnů vylíhlo celkem 16 kuřátek. Další den se ještě kuřátka hřála v líhni, poté jsme si je přendali do zahřívacího boxu, kde už dostala vodu i jemně namleté obilí. Z boxu jsme si mohli kuřátka opatrně vytáhnout a pomazlit se s nimi. Samozřejmě jsme si v průběhu celého týdne povídali o tom, jak

náročné to má kuřátko, než se mu podaří se z vajíčka vyklubat. Jak je důležité, aby v líhni byla pravidelná vlhkost a teplo. Jak si kuřátko musí po namáhavém líhnutí odpočinout a nabrat sílu. Viděli jsme, jak jsou čerstvě vylíhnutá kuřátka mokrá a postupně osychají a jsou z nich malá žlutá opeřená klubička.

Celý týden byl pro nás všechny hodně emotivní a určitě budeme rádi, když se nám podaří si celý projekt s vajíčky a následně kuřátky zase někdy zopakovat.



Líhneme kuřátka



Naše kuřátka

BUBNOVAČKA

I naše škola se zapojila do akce centra Locika, která upozorňuje na důležitost ochrany dětí před násilím v rodině. V pondělí 18. listopadu jsme se všichni – žáci, učitelé a asistenti

1. - 5. třídy sešli v zrcadlovém sále a bubnovali jsme, aby nás bylo slyšet. Bubnovali jsme nejen na bubínky, ale i na bedničky, misky, krabice. Bubnováním jsme dávali hlas týraným dětem. Bubnovali jsme, aby všechny děti mohly doma žít se svými rodiči v klidu a v bezpečí.

Mgr. Dagmar Urbanová, učitelka



Bubnovačka

40 VÝROČÍ ZAHÁJENÍ PROVOZU NOVÉ BUDOVY ZŠ

11. října proběhly oslavy 40 let otevření nové budovy ZŠ na ulici Nikolčické. Při této příležitosti byl zorganizován Den otevřených dveří, kdy v celé budově školy byly pro návštěvníky připraveny ukázky z kronik, historických záznamů, časopisů, fotografií, videí a dalších dokumentů, které návštěvníkům umožnily pohled do minulosti a zavzpomínání na svá žákovská léta. Bohužel nám nepřálo počasí, proto nebylo možné plně využít atrakce pro děti, které byly připraveny na školním dvoře. O slavnostní zahájení se postaraly děti z modré třídy MŠ a přípravné třídy s tanečním vystoupením a Klára Benýšková, která zahrála na housle státní hymnu.

Mgr. Monika Ondroušková



Modrá třída - příprava na vystoupení

NOVÁ BUDOVA ŠKOLY

Převzato z publikace k 20. výročí otevření nové budovy základní školy z roku 2004. Autorkou byla PaedDr. Jarmila Novotnáková

„Výstavba budovy školy byla výsledkem několik desetiletí dlouhého úsilí občanů Šitbořic o vybudování nové školy v obci. Než byla nová škola otevřena, vyučování probíhalo ve „staré škole“ u kostela, kde byl umístěn pouze 1. až 4. ročník. Starší žáci dojížděli do školy do Těšan. Prostory budovy však již dlouhou dobu nevyhovovaly potřebám moderní školy. Teprve v roce 1974 se začalo uvažovat o výstavbě, kterou se podařilo zařadit do plánu okresu i kraje. Se stavbou se započalo v roce

1980 odvozem zeminy ze stavebního území. Samotná výstavba budovy byla zahájena v roce 1981, o čemž svědčí nápis na základním kameni „Z K LP 1981“.

Stavbu prováděly „Pozemní stavby Brno“ za brigádnické pomoci místních občanů. Původní termín předání budovy byl stanoven na rok 1983, ale řada problémů stavebního charakteru oddálila předání školy k užívání až na srpen 1984.

Nová školní budova byla za přítomnosti tehdejších státních a stranických představitelů slavnostně otevřena 1. září 1984. Při této příležitosti byli oceněni občané, kteří se podíleli na její výstavbě. Pravidelné vyučování

bylo zahájeno 3. září 1984. Během dalšího roku se ještě prováděly terénní úpravy v okolí školy, při kterých pomáhali žáci, učitelé i zaměstnanci školy,

Škola v letech neúplná, (stejně jako „stará“ škola) byla stále neúplná, tj. jen pro žáky 1. – 4. ročníku a učilo se zde v pěti až šesti třídách I. stupně. Starší žáci nadále dojížděli do Těšan. Prakticky bylo využito pouze 1. patro budovy, což neúměrně prodražovalo náklady na její provoz. Na základě změn ve společnosti v roce 1989 a na popud mnoha občanů prosadili představitelé obce to, že dne 1. září 1990 došlo k otevření úplné Základní školy v Šitbořicích.“

JSEM LASKAVEC

Třída 2. A a 1. B se přihlásily do happeningu Jsem laskavec. Tento již osmým rokem motivuje děti, aby si vyzkoušely, jaké to je dělat dobro a rozdávat radost. Oslavili jsme Světový den laskavosti dobrým skutkem.

2. A si jako laskavost vybrala pomoc zvířátkům. Nejdříve si děti v dílnách za pomoci pana Rozkydala vyrobily krmítka pro ptáčky a v kuchyňce pro ně připravily lojové koule se semínky. Ve spolupráci s místními myslivci (p. Konečnou a p. Nečasem) se třída vypravila na vycházku ke krmel-



Projekt Jsem laskavec

ci, kde zvířátkům děti připravily pořádnou hostinu z jablek, řepy, mrkve, kukuřice, sena a spousty semínek a obilovin. Paní Konečná nám povídala, jak se v zimě starat o zvířátka, co jim dát do krmelce, ale také jak myslivci spolupracují s místním družstvem při ochraně úrody před divočáky nebo při záchraně mláďat při sekání polí. U školy jsme rozmístili krmítka, která jsme naplnili různými semínky. Už se těšíme, jak budeme v zimě pozorovat ptáčky. Naše pomoc zvířátkům nebyla poslední, určitě se v zimě ke krmelci se zásobami dobrot vypravíme znovu.

1. B si jako laskavost připravila vlastnoručně vyrobené záložky s malou dobrotou, které s přáním pěkného dne děti věnovaly všem učitelům. Pro žáky 9. ročníku zorganizovaly všeobecný kvíz se společným vyhodnocením.

*Mgr. Michala Rabovská,
Mgr. Helena Rýznarová, učitelky*



Projekt Isem laskavec

NAŠE DĚVČATA ÚSPĚŠNÁ I V MIMOŠKOLNÍCH AKTIVITÁCH

Mám velikou radost, že máme úspěšné děti nejen ve školních aktivitách, ale že také dosahují úspěchů i v činnostech, kterým se věnují ve svém volném čase. Jejich nadání, úsilí a čas věnovaný zájmům se zúročí a my pak jako škola můžeme společně prožívat úspěch s nimi, když se přichází pochubit celému kolektivu školy.

Natálie Rozkydalová (8. třída) se zapojila do benefiční akce „Dražba pro Fénix“ s cílem namalovat obraz, který bude pomáhat lidem s hendikepem. Namalovala obraz „Jarní probuzení“, který byl z 1000 obrazů porotou vybrán mezi 70 nejlepších. V následném hlasování veřejnosti byl její obraz vyhodnocen jako nekrásnější. Všechny obrazy byly následně vydraženy a rekordní částka 559 000 Kč poputuje do ParaCENTRA Fénix Brno, které pomáhá lidem s poraněním míchy. Do budoucna přeje Natálce spoustu krásných obrazů.

Výrazného sportovního úspěchu dosáhla Leontýna Šebelová (4. třída), která se stala mistryní České republiky v karate. Určitě budeme jednou

v budoucnu fandit Leontýnce na olympiádě. Našlápnuto má velmi dobře.

Mgr. Monika Ondroušková, ředitelka



Vítězný obraz Natálie Rozkydalové



Leontýna Šebelová - mistryně ČR v karate



Natálie Rozkydalová - cena za nejkrásnější obraz

KULTURNÍ KOMISE

Milí spoluobčané, je za námi další rok. Strávili jsme ho mimo jiné příjemným setkáváním s vámi. Navštívili jsme přes třicet jubilantů, kteří dosáhli krásného věku 85 let a více. Na kulaté a půlkulaté narozeniny jsme vás navštívili s panem starostou nebo místostarostou, popřáli vám a předali věcný dar. Na ostatní jubilea vám jménem obce popřál a potěšil vás drobným dárkem některý člen kulturní komise. Další milá setkání byla s manželskými páry, které slavili zlatou nebo diamantovou

svatbu. Děkujeme za chvíle, které jsme mohli prožít při povídání a vzpomínání s vámi a také při obřadech na radnici.

Těšíme na další milá setkání v příštím roce.

Žádáme manželské páry, které byly oddány v jiné obci a oslaví v roce 2025 zlatou nebo diamantovou svatbu, aby se v případě zájmu nahlásily na obecním úřadě.



SETKÁNÍ SENIORŮ

Ve čtvrtek 10. října se místní sokolovna zaplnila seniory. Pozvání na setkání jich přijalo zhruba 160 a jako obvykle je čekal pestrý program. Po přivítání a projevu pana starosty si mohli pochutnat na dobrém obědě. Následovalo perfektně nacvičené

vystoupení dětí ze základní a mateřské školy, které mile potěšilo všechny přítomné. Po kávě a zákusku už se za doprovodu kapely Akord rozběhla zábava naplno. Příjemná atmosféra pokračovala do večerních hodin a nechybělo také sólo pro starostu a mís-

tostarostu. Letos nám s obsluhou opět pomohla šikovná děvčata z 9. třídy, za což jim patří poděkování. Také děkujeme dětem a učitelkám za krásné vystoupení a obecním zaměstnancům za přípravu a úklid sálu. Těšíme se na setkání s vámi v příštím roce.



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V neděli 13. října se do obřadní síně na radnici dostavili pozvaní rodiče se svými dětmi. Důvodem bylo slavnostní přivítání nových občánků obce. Po představení rodičů a dětí pronesl pan místostarosta Jiří Nevídal svůj projev. Poté se rodiče podepsali do pamětní knihy a z rukou místostarosty dostali pamětní list, knížku a finanční dar. Přivítali jsme 5 děvčátek a jednoho chlapečka. Obřad doprovodily svým krásným vystoupením děti z mateřské školy. Děkujeme dětem a učitelkám za skvěle nacvičené vystoupení, které vykouzlilo úsměv na tvá-

řích všech přítomných. Těšíme se už na jaro, na další nové občánky a doufáme, že bude dětí v naší

obci přibývat, protože děti jsou naše budoucnost.

foto: František Tihlařík



Noví občánci zleva: David Kobza, Leontinka Vozdecká, Adéla Valíčková, Kristýna Marková, Terezie Skřičková, Berenika Konečná

ZLATÁ SVATBA

Prožít 50 let v manželství se nepodaří každému. Život nám chystá nejen radosti, ale i různá úskalí, a proto je důležité mít vedle sebe někoho, o koho se můžeme opřít. Bylo pro nás radostí navštívit tyto oslavence: Marii a Jana Danielovy, Jaroslavu a Miroslava Hanákovy a Naděždu a Antonína Partykovy. Tyto manželské páry jsou pro nás důležitým příkladem v době, kdy manželství už nemá takovou váhu.

Spolu se starostou Lukášem Fraňkem nebo místostarostou Jiřím Nevídalem jsme manželům popřáli hodně zdraví a spokoje-



Manželé Danielovi



Manželé Partykovi

nosti do dalších společných let a předali jim dárkový koš a kytici. Děkujeme za příjemné chví-

le plné vzpomínání, které jsme mohli strávit v jejich společnosti.

ADVENT NA STARÉ ŠKOLE

Když se vám dostává do rukou nový Štengaráček, máme už za sebou další „Advent na staré škole“. Letos jsme pro vás připravili opět výstavu betlémů v prostorách klubovny Klas. Muzeum vás zavedlo zpátky do dětství při výstavě „Hračky z půdy“. V knihovně čekala na děti dílnička, kde si mohly vyrobit ozdobu na stromeček a také dob-

ročinná kavárna, která zvala k posezení a setkání se známými. V Klasu jste si mohli zakoupit svíčku nebo jinou drobnost a podpořit tak Mery's Meals. Díky vaší štedrosti jsme přispěli na školní stravování dětem v nejhudších oblastech světa.

Věříme, že tato již pravidelná akce vás opět příjemně naladila do nadcházejících svátečních dnů.

PLÁNY NA PŘÍŠTÍ ROK

V příštím roce opět připravujeme program pro děti na Vesnickou pospolitost, která se uskuteční 1. března. Malý sál jim nabídne jako obvykle plno rozličných aktivit. Můžete se těšit také na masopustní průvod, který vyjde od staré školy, projde za doprovodu kapely částí vesnice a doputuje k sokolovně na Vesnickou pospolitost. Budeme rádi, když se opět zúčastníte v tak hojném počtu a nebojte se nastrojít do masek i dospělí. Přijďte si užít příjemný den se svými blízkými a sousedy.

Již třetí rok pro vás také plánujeme akci Jaro na staré škole. Opět budete mít možnosti si zakoupit

různé dobroty a dekorace na velikonočním jarmarku v Klasu. Muzeum nabídne výstavu na téma vyšívání a v prostorách knihovny dětem připravíme oblíbené vyrábění a nebude chybět kavárna.

Těšíme se na vás a budeme rádi, když nám na výstavu zapůjčíte vaše vyšívávané výrobky.

Před námi jsou nejkrásnější svátky v roce, a proto vám jménem kulturní komise přeji klidné a šťastné Vánoce strávené v kruhu vašich nejbližších a do nového roku hlavně zdraví a spokojenost.

Martina Přibyllová

PLÁNOVANÉ AKCE

- 25. 12. 2024** Živý Betlém od 15:00 hod. v parku na ul. Osvobození
- 28. 12. 2024** Vánoční koncert Scholy brněnské mládeže v kostele Sv. Mikuláše od 18:00 hod.
- 5. 1. 2025** Tříkrálový koncert v kostele Sv. Mikuláše od 17:00 hod.
- 16. 1. 2025** Přednáška na téma vinohradnictví od 16:30 v multifunkčním sále Základní školy
- 25. 1. 2025** Hasičský ples od 20:00 hod. K tanci i poslechu bude hrát DH Lácaranka
- 1. 3. 2025** Vesnická pospolitost

PRANOSTIKY

Na Vánoce-li zebe, pro pole dar to z nebe.
 Prosinec-li mírný je, zima pak v lednu kraluje.
 Vincencův paprsek přináší ovoce a dobré víno.
 V lednu silný led, v květnu bujný med.
 Severní větroví ke konci února zvěstují ourodný rok.
 Pošmourné Hromnice sedláku milé jsou velice.

SERIÁL O BYLINKÁCH

Muškatový oříšek je vysušené semeno, endosperm plodu stromu muškátovníku pravého (*Myristica fragrans*), využívaný především jako dochucovací koření podporující chuť k jídlu a zajišťující klidné trávení.

Muškatový oříšek je exotické koření, které ozvláštňuje chuť každého jídla, ale využít ho můžeme nejen v kuchyni. Má totiž řadu pozitivních účinků na lidské zdraví. Jen je nutné respektovat i nedobré účinky, pokud se to v množství konzumace přežene. Jeho chuť je velmi pikantní, lehce ostrá, sladce hořká. Chutě jsou rozličné, ovlivněné zejména obsahem silic.

Jedná se také o účinné spazmolytikum, tišící zejména břišní bolesti a křeče, ve středních dávkách vyvolává menstruaci, může rovněž narušit vývoj plodu. Ve vyšších dávkách se již chová jako delirogenní narkotikum, ačkoliv je jako droga zneužíván zřídka, mnohdy z pouhé zvědavosti. Velká většina lidí jej však posléze hodnotí veskrz negativně pro jeho nepříjemné účinky fyziologické i duševní.

V oříšku přítomný myristicin, elemicin a safrol se v organismu metabolizuje na sloučeniny chemicky podobné amfetaminu či meskalinu, které poškozují játra a vyvolávají rakovinu.

Oříšek o velikosti 2 až 4 cm je obvejčitého tvaru, světle hnědé barvy, na povrchu mírně vrásčité. Získává se z dužnatého oplodí muškátových bobulí, které v době zralosti pukají a tím obnažují semeno pokryté chrupavčitém, masitým a jasně červeným míškem neboli osemením, po jehož odstranění zůstane vlastní endospermické jádro se síťovaným povrchem a bělošedě mramorovaným obsahem, nazývané poněkud nepřesně muškátový ořech. Chuť muškátového ořechu je rozličná, ovlivněná zejména obsahem různých silic.

Mimo využití v kuchyni a lidovém léčitelství působí muškátový oříšek i psychoaktivními účinky silic myristicinu a elemicinu.

Pomáhá proti nadýmání a současně zlepšuje trávení.

Účinné látky v muškátovém oříšku působí na hladké svalstvo, a proto lidé se srdeční slabostí či jinými srdečními poruchami by se měli tomuto vzácnému koření vyhnout, případně se poradit o jeho užívání s lékařem.

Při nespavosti si připravíme nápoj z teplého mléka, do kterého přidáme špetku nastrohaného muškátového oříšku. Ten pomáhá udržet déle stabilní hladinu serotoninu a může pomoci k rychlejšímu usínání.

Při zanícených a krvácejících dásních potíráme místa olejem z muškátového oříšku. Stačí dát 1-2 kapky oleje na bolestivé místo.

Muškatový oříšek narušuje kvalitativní úroveň vědomí (tzv. delirant), neboť působí jako anticholinergikum. Také zvyšuje množství endokannabinoidů v lidském těle, neboť inhibuje enzymy odpovědné za jejich metabolismus. Dále působí jako inhibitor monoaminoxidázy. Intoxikace je navíc dlouhodobá a vysilující, zbytečný diskomfort a bolesti hlavy mohou přetrvat i několik dní.

Při vysokých dávkách, to je nad 20 g, již působí jako silná droga a vede k závažným zdravotním problémům. Při předávkování dochází k malátnosti, ospalosti, zmatenosti, někdy úzkosti. Celý stav je provázen silnou nevolností s následným zvracením, bolestí hlavy a někdy i se změnami v motorice.

Při hodně vysokých dávkách pak člověk může upadnout do hlubokého spánku, blouznění a v extrémní situaci by silná otrava mohla skončit smrtí. Předávkování je velmi nebezpečné a jeho příznaky odeznívají několik dní.

Muškatový oříšek i květ umí léčit, ale také škodit. Když ale budeme užívat muškátové koření s rozumem, může nám velmi prospět, a to jak chuťově, tak i zdravotně.

*Použité zdroje: Wikipedie, IZahradkář.cz
 Renata Stříbrnská*



24. DOBROČINNÁ AUKCE DIAKONIE ČCE – STŘEDISKO BETLÉM

V sobotu 23. listopadu 2024 proběhla v kloboucké sokolovně již 24. dobročinná aukce pořádaná Diakonií ČCE – středisko BETLÉM. Od 17:00 se dražily nádherné exponáty, které věnovali nejen sponzoři, ale především sami klienti střediska BETLÉM. Atmosféra byla příjemná a naplněná radostí z pomoci druhým. Celková vydražená částka dosáhla úctyhodných 300 000 Kč!

Tyto prostředky budou použity zejména na rekonstrukci bytových prostor „Domova Narnie“ v Morkůvkách, který poskytuje důstojné zázemí klientům střediska. Těší nás, že jsme mohli společně s naším panem starostou, Mgr. Lukášem Fraňkem, podpořit tuto významnou akci. Doprovázel nás i pan František

Krupička, dlouholetý a pravidelný host aukce.

Během večera jsme také pozvali obyvatele střediska BETLÉM na tradiční živý betlém, který se v naší obci koná 25. prosince

2024. Věříme, že jejich účast tuto událost ještě více obohatí, a už teď se na jejich návštěvu moc těšíme!

*Pavel Viktorin
člen rady obce*



HASIČSKÝ SBOR

SESUVY PŮDY V OBCI

Po intenzivních a dlouhotrvajících deštích v měsíci září došlo v naší obci k několika mimořádným událostem. Na pomoc při jejich řešení byla povolána naše dobrovolná jednotka hasičů společně s profesionálními jednotkami Hustopeče a Břeclav.

První událost jsme řešili 13. 9. na ulici Za Školou.

V zahradách mezi rodinnými domy se vytvořila velká laguna a voda z ní začala odtekat na dvorek jednoho z domů. Na dvorku byla odkopaná mez a byl zde připraven výkop na stavbu opěrné zdi. Voda strhávala zeminu, dvorek se plnil vodou a hrozilo, že voda začne zatékat dveřmi do rodinného domu. Přitékající vodu se nám podařilo pomocí flexibilního potrubí usměrnit do kanálové vpusti.

Dne 15. 9. jsme byli v poledních hodinách povoláni na sesuv půdy do dvoru rodinného domu na ulici Zámeček. Několik desetiletí stará opěrná cihelná zeď, která stojí na obecním pozemku, tam vlivem silného nasycení půdy vodou, absenci odvodnění a postavené stavby nad touto zdí nevydržela nápor této velké váhy a došlo ke zhroutilí zdi do sousedního dvoru rodinného domu.

Cihelná stavba, která stála nad zdí, byla staticky narušená a částečně spadená dolů. Při této hrozivé vypadající události se naštěstí nikomu nic nestalo. Statik, který byl na místo povolán, konstatoval, že hrozí další pád opěrné zdi, sesuv půdy a spadení už tak nestabilní stavby. Jediný vstup do tohoto domu



Domaniny

je bohužel pouze ze dvora a obyvateli domu hrozilo nebezpečí. Velitel zásahu rozhodl o jeho evakuaci a starosta obce zajistil jeho dočasné ubytování na penzionu.

Další den, 16. 9. v odpoledních hodinách, jsme byli povoláni k sesuvu půdy, pádu opěrné zdi na osobní automobil a ohrožení přilehlých sklepů a rodinného domu na ulici Domaniny. Tato opěrná zeď také stojí na obecním pozemku. Zde byl taktéž povolán statik a po celkové prohlídce došel k závěru, že dům není bezpečný pro jeho obyvatele a opěrnou zeď je nutné zabezpečit a stabilizovat. Velitel zásahu proto rozhodl o jejich evakuaci. Jejich dočasným náhradním domovem se stala Orlovna. Další den místo sesuvu prohlédli pracovníci České geologické služby a geotechnik. Jejich verdikt zněl, že je nutné bezprostředně zajistit zbývající zeď vchodu do sklepa výdřevou a snížit výšku zeminy nad zdí jejím shrnutím.

Dne 18.9. jsme pokračovali v zabezpečovacích pracích. Z horní části jsme odházeli naskládané

dřevo a vytvořili jsme opěrnou výdřevu před čelní zdí vchodu do sklepa. Přebytkem zeminu nad zdí nám pomohl rozhrnout bagr. Následující den si místa sesuvů přijel prohlédnout krizový štáb ORP Hus-topeče. Evakuovaní obyvatelé na ulici Domaniny se mohli vrátit zpět do svého bydliště.

V dalších týdnech jsme na ulici Zámeček odstranili zbytek zděné stavby, veškeré stromy a náletové dřeviny, které zatěžovaly zbytek opěrné zdi. Evakuovaný obyvatel, i když s určitým omezením, už taktéž bydlí zpět ve svém domě. V současné době bude provedený inženýrsko geologický průzkum, zpracovává se projektová dokumentace pro provádění stavby a pro stavební povolení. Na stabilizování a sanaci svahových nestabilit v obou lokalitách se pokusíme získat dotaci.

Po deštích došlo na několika místech v obci ještě k propadům půdy do sklepů nebo k jejich jiným nestabilitám, zde už hasiči nezasahovali.

Jiří Nevídal – velitel JSDH Šitbořice



Zámeček



Zámeček



Domaniny

MYSLIVOST

OHLEDNUTÍ ZA JARNÍ NÁVŠTĚVOU NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Na jaře jsme se skvělým myslivcem a perfektním řezbářem Václavem Nečasem přivítali na myslivecké chatě v Šitbořicích asi 80 dětí z místní mateřské školy.

Jsme moc rádi, že se děti nestyděly. Poslechly si něco o přírodě, sami se nás na spoustu věcí vyptávaly, viděly a pohladily si loveckého psa.

Někteří se pochlubili, že mají v rodině myslivce či mají sami doma či u dědy loveckého psa.



Díky Jirkovi Konečnému za předvedení loveckých pejsků a díky paním učitelkám z mateřinky.

Když jsme viděli tu radost a dětský zápal. Člověk si řekne: Stálo to za tu přípravu! A má to smysl!

Marta Konečná



PODZIMNÍ PŘÍPRAVA MYSLIVCŮ

Podzim je v plném proudu a rychlými kroky se nám blíží zima. A to pro myslivce znamená mít nachystáno pro zvěř dostatek krmení na celou zimu. Nikdy nevíme, jak bude dlouhá a jestli bude mírná nebo naopak. Dokud je nad nulou, dokáže si srnčí zvěř najít zelenou pastvu sama a něco si vyhrábne, posbírání si zbytky kukuřice po sečení. Zajáci, bažanti i koroptve si leccos taky najdou. Ale jakmile zamrzne půda, je zle. Myslivci si už od léta připravují do seníků seno, sbírají kukuřici a pomalu plní zásypy, aby je zima nepřekvapila. Ne nadarmo se říká: "Až se zima zeptá, co jsi dělal v létě!"

Jsmo velice rádi, že jsme měli možnost jít s dětmi z 1. a 2. tří-

dy ZŠ připravit krmení do zásypu k rybníku. Děti byly perfektně připravené a spoustu krmení (jablka, mrkev, kukuřici, slunečnici, ale i řepu a mnoho dalšího) nesly s sebou. Po cestě se střídaly v nesení plných batůžků a tašek a koukaly do dalekohledů, které si vzaly z domu anebo jsme jim půjčili. Všichni byli opravdu perfektně připraveni! U krmelce nás čekal pan Nečas a pomohl mi vysvětlit dětem, k čemu zvěř potřebuje solný liz a co je pro které zvířátko vhodné a co nikdy zvěři nepředkládáme, co by jí ublížilo. Nasypali jsme do zásypu pozadek, namíchali do něj pšenici, přidali kukuřici a slunečnici. Do jesliček jsme dali z travnice seno a pod ně jsme nasypali cukrovku, oves,



ječmen, mrkev, jablka a kukuřici. Děti se na spoustu věcí ptaly, a dokonce nám pomohly na mysliveckém políčku nalámat ještě hromadu kukuřičných klasů. Poté jsme se od zásypu kousek vzdálili a děti utichly, hned jsme viděli, jak přilétávají první ptáčky a pochutnávají si na dobrotách. Když jsme se u školy loučili, mnoho z nich si ještě "na cestu" pohladilo naši lovecky vedenou fenečku německého krátkosrstého ohaře – Gitu Javořice, která šla s námi. A slíbili jsme si, že se ke krmelci tuto zimu s dětmi ještě podíváme.

Chtěla bych poděkovat paním učitelkám i jejich asistentkám za to, jak se dětem skvěle

věnují a že jim dopřejí tyto zážitky. Některé děti si nás pamatovaly z jarní návštěvy myslivecké

chaty s mateřskou školou. A my si toho velmi vážíme!

Marta Konečná



VČELAŘI

VÝSADBA VČELAŘSKY VÝZNAMNÝCH DŘEVIN V OBCÍCH DIVÁKY, NIKOLČICE A ŠITBOŘICE - V. ETAPA

Stalo se již skoro tradicí, že na podzim probíhá výsadba ovocných dřevin ve všech obcích, kde působí náš včelařský spolek. Letošní etapa výsadby je již 5. v pořadí a pokračovali jsme s výsadbou ve stejných lokalitách jako v loňském roce, kde bylo celkem vysázeno 24 vysokokmenných švestek. Projekt s názvem „Výsadba včelařsky významných dřevin v obcích Diváky, Nikolčice a Šitbořice - V. Etapa“ je podpořen dotací ve výši 50 000 Kč z prostředků Jihomoravského kraje z dotačního programu Podpora včelařství a zbylých 8 600 Kč je hrazeno z prostředků naší organizace. Kromě výše uvedeného projektu se nám v letošním roce podařilo uspět i s projektem „Provedení výchovného řezu a instalace závlahových vaků k výsadbám realizovaných ZO ČSV Diváky“, který je rovněž financován z prostředků Jihomoravského kraje. V rámci projektu byl proveden odborný výchovný řez všech v minulosti vysazených dřevin, dosadba 4 ks suchých dřevin, a ke všem dřevinám byly instalovány závlahové vaky. Celkové náklady projektu dosahují 39 344 Kč, přičemž

dotace činí 70 % této částky. V rámci sponzorského daru se nám rovněž podařilo získat celkem 13 ks vysokokmenných jabloní, které jsme doplnili do výsadby ovocných stromů za ul. Tocháčkovou. Stromy byly vysázeny v rámci brigády našich členů za vdatné pomoci obyvatel z této ulice.

*Za ZO ČSV Diváky
Lukáš Franěk*



Výsadba jabloní za ul. Tocháčkovou

ZAHRÁDKÁŘI

DRUŽBA ŠITBOŘIC A BIELEHO KOSTOLA DOSTÁVÁ NOVÝ ROZMĚR.

V příštím roce tomu bude už 50 let, co existuje družba mezi zahrádkářským svazem Šitbořice a zahrádkáři a později vinaři z Bieleho Kostola. Před pár roky se do spolupráce pustili i samotné obce a nyní na tomto základu stavíme projekt z dotačního programu Interreg SK-CZ pro přeshraniční spolupráci.

V rámci projektu „Zachovanie a rozvoj kultúrneho dedičstva vo vinohradníctve obcí Biely Kostol a Šitbořice“ (kód projektu: 403402DPQ3) obec Šitbořice připravila vybudování vyhlídky nad Maryšou spojenou s výsadbou ukázkové vinice. Další ukázková vinice vznikne i na Svatojánu spolu s úpravami stávající vyhlídky a doplněním informačních tabulí.

My jako zahrádkáři připravujeme sérii workshopů a přednášek spojených s vinohradnictvím a vinařstvím. První akcí, která se uskuteční, je workshop Bodování nanečisto, proběhne 21. 12. 2024

od 15 hodin v sále Orlovny a je nutné se registrovat kvůli omezené kapacitě. Someliér Pavel Chrást nás provede degustací vzorků a společně si ukážeme, jak hodnotit stobodovou stupnicí, budeme čerpat nové znalosti a zkušenosti. K degustaci bude připraveno nejméně 16 vzorků vín od profesionálních vinařů – po 4 vzorcích od každé z odrůd Veltlínské zelené, Ryzlink rýnský, Cabernet Moravia a Merlot.

Další událostí je přednáška na téma vinohradnictví, která proběhne 16. 1. 2025 od 16:30 v multifunkčním sále ZŠ. Profesor Pavel Pavloušek nás navštíví s přednáškou na téma zimního řezu, aktuálních chorob révy a ošetřování půdy ve vinici.

Podobně jako my připravují přednášky a workshopy i naši kolegové z Bieleho Kostola, kterých se také budete mít možnost zúčastnit.

O dalších akcích vás budu průběžně informovat.

Tomáš Kurdiovský – jednatel

KOPANÁ

Fotbalové soutěže nám pro letošek skončily tak mi dovolu krátké shrnutí.

Mužstvo po ne úplně povedeném startu soutěže, kdy jsme z šesti prvních zápasů soutěže měli jen 4 body, zapnulo. Ukázalo se, že šířka našeho kádru a pravidelný trénink ponese ovoce. Odrazovým můstkem byl zápas na hody, kdy jsme drtivě porazili soupeře z Vlasatic 11:2. Od té doby se nám dařilo vcelku pravidelně bodovat. Vypíchnu zápas proti Starovicím doma, kdy jsme třikrát dorovnávali skóre a vítězný gól na 4:3 vstřelil Karel Novák z trestného kopu v 92. minutě. Na to budeme dlouho vzpomínat. Na druhou stranu se nám ne úplně povedl zápas ve Velkých Bílovicích nebo Podivíně, kde jsme vedli, ale o vedení přišli, a nakonec z toho byla vždy jen remíza, v Podivíně navíc s vážným zraněním našeho kapitána, přejeme brzké uzdravení. V posledním zápase podzimu jsme ale našim fanouškům opět předvedli gólovou nadílku a porazili jsme Pohořelice „B“ 7:1. Po podzimu nám tak celkově patří 6. místo s 18 body. Můžeme se dokonce pyšnit nejvíc vstřelenými brankami v soutěži.

Mladší žáci od začátku sezóny naplňují předsezónní optimistické odhady, kdy jsme věděli, že ročník 2012 máme hodně silný. Od prvního do posledního zápasu naši žáci prošli bez ztráty bodu, dokázali doma porazit i silné soupeře z Popic a Pohořelice. Výsledkem je tak první místo v tabulce Okresního

přeboru se šestibodovým náskokem na druhý tým. Věřím, že kluci přes zimu pořádně potrénují, naberou sílu a může se nám povést sezónu zakončit na 1. místě. To by se zařadilo mezi velké úspěchy našeho oddílu.

Přípravky začaly sezónu zase v novém složení týmů, děti se posunuli o rok výš. V mladší přípravce jsme přivítali dost nových dětí i z okolních obcí, stejně tak v mini přípravce. Za to jsme rádi, za každé nováčky jsme vždy rádi. Starší a mladší přípravka zakončila podzimní část okresního přeboru, starší s bilancí 4 výhry, 1 remíza a 6 proher, mladší 7 výher a 4 prohry. Mini přípravka absolvovala několik turnajů Žijeme hrou. Všechny naše děti se zlepšují, což je na hřišti vidět, díky pravidelným tréninkům. Velký dík patří trenérům za jejich práci. Jako vždy, kdo by chtěl svoje dítě dát na fotbal, dveře jsou vám otevřené.

Nakonec bych chtěl zmínit naši aktuální aktivitu spolu s obcí. Díky tomu, že naše práce s mládeží je vidět, daří se nám a počet našich členů roste (aktuálně máme nějakých 110 členů), otevřeli jsme téma možnosti postavit v areálu našeho hřiště nové kabiny. Stávající kabiny v suterénu sokolovny se stávají čím dál víc nepoužitelné díky vlhkosti. Navíc tím, že jsou kabiny mimo hřiště, tak se děti vždy



před tréninkem převlékají přímo na hřišti na lavičkách, což v nepříznivém počasí taky není ideální. Po tom, co jsme v rámci našeho oddílu předali obci náš pohled, jak by zhruba měly kabiny na hřišti vypadat, obec vypsala výběrové řízení na projektanta. Toto výběrové řízení vyhrála firma PSG Construction. Spolu s projektanty této firmy aktuálně finalizujeme projekt (kabiny jsou plánovány v mezi směrem k ZŠ), který bude následně předán na stavební povolení. Poté nastane náročnější období, kdy se budeme snažit zajistit financování projektu. Věříme, že se nám podaří získat peníze z dotačních titulů Národní sportovní asociace a celý projekt se nám podaří dotáhnout v co nejkratší době. Pokud by někdo z řad fanoušků měl zbytečných několik milionů korun a chtěl je investovat do našeho oddílu, neváhejte mě kontaktovat...

Díky všem našim fanouškům, sponzorům, trenérům, hráčům, obci Šitbořice a našemu správci areálu panu Zouharovi za podporu a práci pro oddíl za celý rok 2024. Všem přejeme krásné prožití Vánoc a vše nejlepší do nového roku 2025. Jarní sezóna by měla začít o víkendu 22. - 23. 3. 2025. Těšíme se, až se sejdem na hřišti.

*Za TJ Sokol Šitbořice, oddíl kopané
Vladimír Navrátil ml.*



Mini příprava v nafukovací hale v Hustopečích



Vizualizace kabin



Žáci na halovém turnaji ve Valticích

Tabulka podzim 2024 - žáci

#	KLUB	Z	V	R	P	SKÓRE	B
1.	TJ Sokol Šitbořice	9	9	0	0	49:15	27
2.	TJ Sokol Popice	9	7	0	2	30:11	21
3.	TJ Sokol Pohořelice	9	6	1	2	56:8	19
4.	Velké Němčice/Nosislav	9	5	2	2	24:15	17
5.	MSK Břeclav C	9	5	0	4	27:20	15
6.	SK Krumvíř	9	5	0	4	17:34	15
7.	TJ Dynamo Drnholec	9	2	0	7	12:38	6
8.	Aligators/Kobylí B	9	2	0	7	8:46	6
9.	Sokol Dolní Dunajovice	9	1	1	7	11:35	4
10.	FC Hustopeče B	9	1	0	8	24:36	3

Tabulka podzim 2024 - muži

#	KLUB	Z	V	R	P	SKÓRE	B
1.	Zaječí A/Rakvice	13	12	0	1	40:12	36
2.	Týnec/Hrušky	13	10	1	2	38:17	31
3.	Sokol Dolní Dunajovice	13	7	1	5	24:27	22
4.	TJ Sokol Starovice	13	7	0	6	36:29	21
5.	TJ Sokol Lanžhot B	12	7	0	5	29:27	21
6.	TJ Sokol Šitbořice	13	5	3	5	42:29	18
7.	TJ Sokol Brumovice	13	6	0	7	27:26	18
8.	Pohořelice B/Cvrčovice	13	5	2	6	24:28	17
9.	TJ Sokol Popice	13	5	2	6	21:30	17
10.	TJ Slavoj Podivín	13	5	2	6	21:30	17
11.	TJ Sokol Strachotín	13	4	3	6	28:31	15
12.	TJ Velké Bilovice B	13	3	2	8	27:31	11
13.	Březí/Novosedly B	13	3	1	9	23:35	10
14.	TJ Start Vlasatice	12	2	1	9	19:47	7



Mladší přípravka po posledním zápase podzimu



Muži po posledním zápase podzimu

KOLOVÁ

ŠITBOŘICKÁ KOLOVÁ NA PODZIM 2024

Zatímco mládežnické kategorie měly sezónu 2024 na sklonku podzimu již odehranou, na intenzitě nabrala především sezóna kolové elite. Konkrétně čekaly šitbořické týmy 2 kola 1. ligy elite a celá 3 kola 2. ligy elite.

První kolo I. ligy elite odehrály Šitbořice ve složení Drabálek / Starý. Zisk 10 bodů dal tušit, že boj o postupové příčky je otevřený. V dalších dvou kolech I.

ligy nastoupily Šitbořice v sestavě Drabálek / Topolář. Druhé kolo a zisk 13 bodů znamenalo posun na druhou postupovou příčku ligy. Liga byla letos velmi vyrovnaná a o postupu se tak rozhodovalo až v posledním zápase posledního 3. kola I. ligy. Nakonec se šitbořickým se závěr ligového ročníku podařil a po pěti letech se Šitbořicím povedlo postoupit mezi 7 nejlepších tuzemských

týmů do nejvyšší české soutěže elite – Extraligy, kterou budou hrát v roce 2025.

V II. lize elite nastupoval mladý tým Šitbořic ve složení Dominik Šabata / Šimon Urbánek. Úvodní 1. kolo ligy se odehrálo na domácí půdě a šitbořičtí si vytvořili solidní základ do dalšího vývoje soutěže. O možnosti postupu do I. ligy se nakonec rozhodovalo až v dodatečném zápa-

se o postup v posledním 3. kole II. ligy proti týmu Olomouce. Zápas skončil poměrem 2:3 a Dominikovi se Šimonem se postup bohužel letos nevydařil. Avšak i setrvání v soutěži II. ligy, kde náš mladý tým nastupoval proti mnohem starším soupeřům, lze stále hodnotit jako velký úspěch.

Čerstvě juniorský tým ve složení Vojtěch Nečas / Matěj Šabata absolvoval klíčový kvalifikační turnajový víkend o I. ligu juniorů na začátku října. Po velmi vyrovnaných výsledcích se

šitbořickým bohužel nepodařilo do I. juniorské ligy postoupit. Postup nevyšel doslova v poslední sekundě a rozhodoval o něm jediný inkasovaný gól.

Velmi dobře si aktuálně vede v nové sezóně 2024/2025 žakovská šitbořická jednička Matěj Šabata / Vítek Doležal. Kluci zatím vyhráli všechna proběhnutší kola Českého poháru žáků a mají skvěle našlápnuto za obhajobou titulu Mistrů ČR žáků, který letos v červnu ukořistila dvojice Matěj Šabata / Vojtěch Nečas. O poznání mlad-

ší šitbořická žakovská dvojka Filip Kyzlink / Mikuláš Doležal se na svých prvních soutěžích českého poháru statečně pere, výkonově velmi rychle roste a zároveň sbírá první soutěžní body proti svým soupeřům. Z plánovaných soutěží rozhodně stojí za zmínku tradiční Grand Prix Šitbořice elite, která se v příštím roce uskuteční v termínu 21. - 22. 2. V minulém ročníku byla divácká účast skvělá. Budeme rádi, když opět přijdete podpořit domácí týmy.

Marek Topolář



Žáci

SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY NAŠÍ RODAČKY

Rádi bychom se s vámi podělili o skvělé sportovní úspěchy naší talentované karatistky Leontýnky Šebelové, která pochází z naší obce. Již třetím rokem se intenzivně věnuje karate a reprezentuje tým L F Club Karate Hustopeče.

Dne 12. října 2024 se v Hodoníně konalo mistrovství Jihomoravského kraje v karate, kde se utkalo 84 závodníků různých věkových kategorií. Leontýnka, po náročné přípravě a intenzivním tréninku, zde dosáhla mimořádného úspěchu, když získala dvě zlaté medaile a jednu stříbrnou. Tímto se stala Mistryní Jihomoravského kraje, což je obrovský úspěch, na který jsme všichni nesmírně pyšní.

O dva týdny později, 26. října 2024, se v Brně v hale TJ Tesla (Lesná) uskutečnil jubilejní 30. ročník soutěže Karate Goju Ryu, kterého se zúčastnilo 284 závodníků z 18 týmů napříč Českou republikou. Leontýnka opět ukázala svoji nezdolnou disciplínu a odolnost vůči tlaku bouřlivého publika. Za svůj výkon zde získala dvě zlaté a jednu bronzovou medaili a stala se tak Mistryní České republiky!

Rodina, trenéři i celý tým jsou na Leontýnku nesmírně hrdí. Věříme, že tyto skvělé výsledky ji budou motivovat i nadále, a kdo ví, možná ji jednou uvidíme i na mistrovství světa. Děkujeme, že s vámi můžeme sdílet tuto radost a doufáme, že její úspěchy budou inspirací pro další mladé sportovce!

L.Šebelová



Leontýnka Šebelová - stupně vítězů

FOTOGALERIE

OHLEDNUTÍ ZA SVATOVÁCLAVSKÝM HODOVÁNÍM





SETKÁNÍ U PŘÍLEŽITOSTI VÝROČÍ VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU A K UCTĚNÍ PAMÁTKY PADLÝCH VOJÁKŮ

FOTO: FRANTIŠEK TIHLAŘÍK



ADVENTNÍ JARMARK A VÝTVARNÉ DÍLNY PRO DĚTI

FOTO: FRANTIŠEK TIHLAŘÍK



Vystoupení Mateřské školy



Vystoupení pěveckého sboru Colorata



Rozsvícení vánočního stromu









Místní energetická koncepce Šitbořice

Zahájení realizace: 02/2024

Ukončení realizace: 01/2025

Výše dotace: 450 000,- Kč

Tento projekt je financován z prostředků Evropské unie z fondu Next Generation EU, Národní plán obnovy.

jihomoravský kraj

Instalace FVE na veřejných budovách v obci Šitbořice – pořízení PD

Energion – Podpora energeticky úsporných opatření v Jihomoravském kraji pro rok 2024

**Spolufinancováno
Jihomoravským krajem**

jihomoravský kraj

Výsadba včelařsky významných dřevin v obcích Diváky, Nikolčice a Šitbořice - V. Etapa

Dotační program Podpora včelařství v Jihomoravském kraji pro rok 2024

**Spolufinancováno
Jihomoravským krajem**

jihomoravský kraj

Provedení výchovného řezu a instalace závlahových vaků k výsadbám realizovaných ZO ČSV Diváky

PODPORA ADAPTAČNÍCH OPATŘENÍ NA ZMĚNU KLIMATU V ROCE 2024

**Spolufinancováno
Jihomoravským krajem**

jihomoravský kraj

Ořez dřevin, dosadba stromů a instalace závlahových vaků v obci Šitbořice

PODPORA ADAPTAČNÍCH OPATŘENÍ NA ZMĚNU KLIMATU V ROCE 2024

**Spolufinancováno
Jihomoravským krajem**

ČÍM VÍC, TÍM LÍP **A NEBO NE?**

„To mám zbytečně tvořit odpad, nebo vybírat kontejnery, abych měl slevu?“ - Tato otázka často vyvstává při diskuzi o motivačním systému MESOH. Odpověď je poměrně jednoduchá - **NE!** Systém MESOH je v první řadě založený na předcházení vzniku odpadů - tedy cílem je nejvíce odměnit občany, kteří se snaží odpadů produkovat co nejméně.

A jak to tedy funguje?

Ve stručnosti lze říci, že v rámci MESOH lze za správné nakládání s odpady získat 4 druhy EKO bodů, které v součtu činí 96 EKO bodů na osobu za rok. Z těchto 96 bodů lze pouze 24 získat za samotné odevzdávání pytlů s tříděným odpadem a 72 bodů lze získat za to, že máte odpadů málo. Stručný popis, jak získáte jednotlivé druhy bodů je níže.

BODY BT EKO body za třídění (BT) lze získat za odevzdávání pytlů s tříděným odpadem. Za každý odevzdaný pytel získá domácnost daný počet EKO bodů, avšak do maximální výše 24 bodů BT za rok na osobu.

BODY BS EKO body za snižování produkce odpadů (BS) se opět udělují za to, že má domácnost odpadů méně. Je tedy důležité mít méně nejen popelnic na směsný odpad, ale také pytlů. Bodů BS je možno získat 30 na osobu za rok*.

BODY BV EKO body za efektivní využívání nádob (BV) jsou jedním z druhů bodů, které se udělují za malé množství odpadů. Stačí popelnici na směsný odpad vyvážit pouze plnou a méně často. Bodů BV je možno získat 24 na osobu za rok.

BODY BK Pro získání EKO bodů za kompostování (BK) stačí v domácnosti kompostovat rostlinné zbytky z kuchyně a ze zahrady, díky čemuž můžete odevzdávat popelnici na směsný odpad méně často, protože nezapáchá. Bodů BV je možno získat 18 na osobu za rok.*

„Cílem systému MESOH není odevzdat co nejvíce tříděných odpadů a více odevzdaných odpadů se nerovná vyšší slevě!“

Princip systému si můžeme ukázat na dvou jednoduchých příkladech z praxe.



Příklad 1 - více tříděných odpadů

Domácnost č. 1 (5 osob) odevzdá za rok 12 černých popelnic se směsným odpadem a 52 pytlů s tříděným odpadem. Domácnost získá:

- 24 bodů za třídění (BT)
- 21 bodů za efektivní využívání nádob (BV)
- 0 bodů za snižování produkce odpadů (BS)
- 16 bodů za kompostování (BK)

Celkem tedy 61 EKO bodů/osoba.

Příklad 2 - méně tříděných odpadů

Domácnost č. 2 (5 osob) odevzdá za rok 12 černých popelnic se směsným odpadem a 12 pytlů s tříděným odpadem. Domácnost získá:

- 8,2 bodů za třídění (BT)
- 21 bodů za efektivní využívání nádob (BV)
- 27 bodů za snižování produkce odpadů (BS)
- 16 bodů za kompostování (BK)

Celkem tedy 72,2 EKO bodů/osoba.

Z příkladů je tedy zřejmé, že větší počet odevzdaných pytlů s tříděným odpadem neznamená vyšší úlevu z poplatku.

*Pro získání bodů BK a BS je potřeba mít vyplněný Odpadový dotazník.

